

NÉPLAP

Éljen és viruljon
a szovjet
és a magyar nép
örök barátsága

VII. évfolyam 75. szám.

ARA 50 FILLER

Csütörtök, 1950 március 30.

MIT KÖSZÖNHET A MUNKÁSOSZTÁLY ÁPRILIS 4-NEK

Már csak pár nap választ el bennünket felszabadulásunk ötödik évfordulójának ünnepétől, április 4-től. Dolgozó népünk még eddig soha nem látott lelkesedéssel készül legnagyobb nemzeti ünnepünkre. Az ünneplő dolgozók élén a munkásosztály halad a gyárakból, üzemekből érkező jelentések arról számolnak be, hogy egy-egy üzemben hatalmas méretekben bontakozik ki a felajánlási mozgalom. A Vagongyár, a Hajlított Bütorgyár, Textilgyár, Dohánygyár, Hajdúsági Bőrgyár és a többi üzemek dolgozói is mind sorra megtették felajánlásukat és nem egy dolgozó már teljesítette is, sőt túl is teljesítette vállalását. A Richter-gyár dolgozóinak 95 százaléka készült többtermeléssel, az önköltség, selejt csökkentésével legnagyobb nemzeti ünnepünkre. Nem egy közülük már 15-re teljesítette felajánlását és újabb 5-10 százalék teljesítését vállalta. Ugyanez a kép tárul elénk a legtöbb debreceni és környéki üzemben is.

A munkafelajánlásokból, azok teljesítéséből világosan látszik: munkásosztályunk tudja, hogy felemelkedésének minden eseménye április 4-hez vezethető vissza. Ez a nap a mi legnagyobb ünnepünk. Ez a nap nyitott utat a munkásosztálynak, a dolgozó népnek a felemelkedés, a boldog, szebb élet felé. Az április 4-i ünnepségeket előkészítő kormánybizottság felhívása mondja: „A magyar dolgozó nép sohasem felejtje el, hogy a nagy Szovjetunió verte le kezéről a bilincseket. A magyar nép a hős Szovjet Hadseregnek köszönheti, hogy a második világháborúban összeomlott magyar nagybirtokosok és nagytőkészek népe elnyomó állama, hogy összeomlott a magyar függelenséget megerősítő német fasiszta imperializmus és magyar cinkosainak hatalma, hogy hazánk visszanyerte nemzeti függetlenségét.” Április 4. megvalósította nemzeti függetlenségünket, lehetővé tette, hogy megdöntsük a gyárosok, a földbirtokosok, a kizsákmányolók uralmát. Élni tudunk a Szovjetunió által adott szabadsággal és munkásosztályunk szövetkezve a dolgozó parasztsággal Pártunk. Rákosi elvtárs vezetésével megteremtette, megszilárdította hatalmát.

1945 április 4-e előtt munkásosztályunk, dolgozó népünk osztályrésze az elnyomás, kizsákmányolás, szörnyű kín, megaláztatás volt. Ha könnyíteni akartak sorsukon, tüntetésekbe, sztrájkokba kezdtek, könnyörtelenül lesújtott rájuk az uralkodó osztály rendőrségének, csendőrségének korbáca. Piros munkásvér festette meg az utca piszkos, szürke követ. Munkások tízeit, százaikat vetették börtönökbe, állították bitófa alá. Így akarták örökre elvenni a munkásosztály kedvét a lázadástól, elegendetlenségétől. De sikertelenül. A könnyörtelen kizsákmányolás, elnyomás még edzetebbé tette a munkásokat. A szenvedésnek, elnyomásnak egy szer csak végeszakadt. 1944 őszét és 1945 tavaszát írtuk akkor, de munkás-

osztályunk, dolgozó népünk április 4-én szabadult az évszázados rabszolgaságból.

Április 4-nek talajából nőtt ki szocialista munkaversenyünk szélesedett ki egyéni és brigádmozgalmunk és szökkenet szürba Sztálinov-mozgalmunk. „A szocialista munkamódszerek meggyökeresedése egyike népi demokráciánk legnagyobb sikereinek” — mondotta Rákosi elvtárs a Központi Vezetőség ülésén tartott beszédében. Munkásosztályunk felismerte boldogulásának, előrehaladásának feltételeit. Míg a múltban a munka kényszerű robot volt, ma már becsület és dicsőség dolga. Döntően megváltozott a munkások viszonya a termeléshez. A munkaversenymozgalmak az újítások, ésszerűsítések, az hogy ma már sztáhanovistákról, a szakma legjobb dolgozóiról beszélhetünk, fényesen igazolják ezt a változást. Munkásosztályunk legjobbjai többszáz, ezer százalékot érnek el, de többtízezer azoknak a dolgozóknak a száma, akik 100 százalékon felül teljesítik normájukat.

Ma már minden munkás, dolgozó saját életszínvonalának alakulásán mérheti le azt a hatalmas változást, amelyen az utóbbi évek alatt keresztül mentünk. Megnövekedett dolgozó népünk igénye. Például bármelyik üzemünk dolgozói közül sohasem volt annyianak kerékpárja, mint most. Ma már nem elérhetetlen álom a munkás előtt a szép lakás, rendes ruha, rádió, kerékpár vagy éppenséggel motorkerékpár. A dolgozók élete mind könnyebb és vidámabb lesz, márpedig „ha az ember vidáman él, szaporábban megy a munka”. A többtermelés nagyobb keresetet, az életszínvonal emelkedését jelenti minden dolgozó számára. Jelenti népgazdaságunk megerősödését, a forint megszilárdítását, az egymást követő árleszállításokat. Új társadalmi rendszert építünk hazánkban valóban a legfőbb érték lett az ember. Munkásaink korszerű gépekkel dolgoznak, fizetéses szabadságukat a legszebb üdülőkben, fürdőhelyeken tölthetik el. Megnyílt a művelődés kapuja is dolgozó népünk előtt. A felsőbb iskolák, egyetemek kapui nyitva állnak a dolgozók előtt. „A széles tömegek möhön szívjuk magukba a szocialista kultúrát” — mondotta Rákosi elvtárs és valóban, soha annyi könyv még nem fogyott el, mint most. És ez még csak a kezdet. Az öt éves terv még hatalmasabb változásokat idéz elő egész életünkben. S ez mind-mind április 4-ének köszönhető.

Április 4-ét ünnepli munkásosztályunk, dolgozó népünk. Ünnepli a Szovjetuniót, Sztálin elvtársat, aki lehetővé tette, hogy szabad országban szabadon, boldogan élhetünk. Ünnepejük Pártunkat, forrón szeretett vezérünket, Rákosi elvtársat, aki bölcs előrelátással annyi nehézségek közepette elvezeti népünket a szebb élet felé.

„A végső sikerig küzdünk a szovjetellenes háborúra szánt fegyverek gyártása és szállítása ellen“

A francia KP szajnamegyei szervezetének üzenete
Sztálin elvtárhoz

Fokozódik az olasz dolgozók békeharca

A nyugateurópai dolgozók békeharca napról-napra elszántabban válik. A harc mindjobban az amerikai fegyverek szállítása elleni akcióra összpontosul. A nyugateurópai dolgozók elhatározását világosan kifejezi az az üzenet, amelyet a Francia Kommunista Párt szajnamegyei szervezetének értekezlete küldött Sztálinnak. Az üzenet így hangzik:

„Boldogan és büszkén közöljük Önnel, hogy az imperialista háború ellen folytatott harcunk jelszava: „a francia nép soha nem fog háborút viselni a Szovjetunió ellen”. — a francia nép mind szélesebb rétegekben terjed el. Kötelezzük magunkat, hogy a szovjetellenes háborúra szánt fegyverek gyártása és szállítása ellen vívott küzdelmünket a végső sikerig folytatjuk. Híven a proletár nemzetköziséghez, melynek ön minden nap példáját nyújtja a szabadságért harcoló népek küzdelmének megsegítésével, mi is töretlenül folytatjuk harcunkat a vietnami imperialista háború megszüntetése érdekében. Rendületlenül szolgáljuk a kommunizmus ügyét, amelynek ön első harcosa, feltétel nélkül ragaszkodásunkat tolmácsoljuk Önnek. Megismételjük azt a jó kívánságot amelyet a párisi munkások százezrei küldtek

Önnek hetvenedik születésnapja alkalmából: Hossza életet és jó egészséget, kedves Sztálin elvtárs!”

Az olasz vasutasok nem szállítanak amerikai fegyvert

Az Olaszországhól érkező legújabb jelentések szerint a római vasuti csomópont dolgozói nagygyűlést rendeztek, amelyen egyhangulag kötelezték magukat, hogy nem engednek át amerikai hadianyagszállítmányokat. Római kerületének lakóközössége és a római nők demokratikus szervezetének küldöttsége is részt vett a vasutasok gyűlésén. A küldöttségek hálójukat fejezték ki a vasutasoknak és kijelentették, hogy a főváros dolgozó lakossága szolidaritást vállal velük. Ancona tartomány Fabriano állomásának vasutasai szüntén kötelezték magukat, hogy nem szállítanak amerikai fegyvert. Ancona vegyipari vállalatának ifjú munkásai ünnepélyes fogadalmat tettek, hogy háborús célokra nem dolgoznak.

Terrorhullám egész Olaszországban

A március 22-i általános sztrájk résztvevői ellen a rendőrség folytatja a megtorló hadjáratot. A

várost terrorhullám öntötte el. Mint az Unita közi, a rendőrök a helyi fasiszták feljelentései alapján járnak el, éjszaka behatolnak a lakóházakba és az emberek tucatjait tartóztatják le. Más olasz városokban eddig nem látott gyorsasággal kezdték el a bírósági tárgyalásokat a sztrájkban résztvevő dolgozók ellen. A római tartományban a prefektusok utasítására elmozdították helyükről azokat a polgármestereket, akik támogatták a sztrájkot.

Rendőrsapatok a földfogláló parasztok ellen

A Gasperi-kormány fokozott rendőrterrorral próbálja megállítani a déliolaszországi szegényparasztság változatlan lendülettel folyó földfogláló mozgalmát is. A calabrial Catanzaro közelében kedden megerősített rendőregységek támadtak az elfoglalt földesken dolgozó parasztokra. Catanzaro Marinában heves összeütközésre került sor a földfoglálók és a Scelba-pribékek között. Két mezőgazdasági dolgozó megsebesült.

A Szovjetunió neveléstudományának iránymutató példáját követve ki kell alakítanunk az új magyar pedagógia módszertanát

Darvas József vallás- és közoktatásügyi miniszter nyilatkozata

A legnagyobb nemzeti ünnepünkről, a magyar dolgozó nép felszabadulásának napjáról, április 4-ről Darvas József vallás- és közoktatásügyi miniszter a következőket mondotta:

1945 április 4-e úgy marad meg örökké, kitörölhetetlenül népünk szívében, mint nemzeti függetlenségünk megvalósulásának, nemzeti újjászületésének s népünk felszabadulásának dicsőséges ünnepe. Mi tette lehetővé, hogy annak a bünyös háborúnak romjai közül, amelybe a népe elnyomó Horthy-rendszer vitte bele az országot, nem Muhi, vagy Mohács utáni hullás, hanem a nemzeti újjászületés nagyszerű korszaka bontakozott ki?

— Az, hogy szocialista ország hadserege, a hatalmas Szovjetunió dicsőséges hadserege szabadított fel bennünket a fasiszta iga alól. — Az elmult öt esztendő alatt valóban új országot építettünk a régi helyén, megteremtettük a Magyar Népköztársaságot, a munkások és dolgozó parasztok államát, amelyben minden hatalom a dolgozó népé. Csodálatos és lelkesítő dolog az, ami végbemegy ebben a mi országunkban. A harc és munka csodálatos energiákat szabadít fel népünkben. A Magyar Dolgozók Pártja hőskor seregeit nevei. A feudalizmus és kapitalizmus meggyéjén vívódó paraszti létből

egyre több ember indul már a szovjetellenes harcra a szocializmus felé.

— Egyre élesebb nemzetközi viszonyok közepette ünnepeljük felszabadulásunk ötödik évfordulóját. A béke megvédelmezésének legbiztosabb, leghatalmasabb bázisa a Szovjetunió és aki ma a béke híve, annak ma a Szovjetunió vezette békétáborban kell állnia szilárdan, megingathatatlanul.

— Helyes az, ha a békéért folyó harc mai szakaszán különleges éles-

séggel vetődik szemünk a kultúra területére. A Szovjetunió neveléstudományának és nevelési gyakorlatának iránymutató példáját követve, a magyar nevelésügy haladó hagyományai és munkásai felszabadulás óta kialakult élő gyakorlatát egyeztetve ki kell alakítanunk az új magyar pedagógia elméletét és módszertanát.

— Nagy feladatok hosszú sora áll még előttünk. Ezekre a feladatokra kell, hogy emelkedetten felszabadulásunk 5. évfordulója.

A meghamisított választási eredmények sem tudják leplezni a Tito-banda kudarcát

A jugoszláviai „választásokon” a féktelen terror ellenére, még a meghamisított adatok szerint is a horvátországi Jarstra-Barksi kerületében a Titó-banda ellen szavazott a lakosság 24 százaléka, 14,6 százaléka pedig tartózkodott a szavazástól. Klanjacban — Titó szülőföldjén — a lakos-

ságnak csak 76 százaléka szavazott. Itt is, hivatalos adatok szerint, a leadott szavazatok 18,1 százaléka Titó ellen szólt. A korlováci járásban a választók 19,8 százaléka, a szlovéniai Lubljane egyik kerületében pedig 13,9 százaléka szavazott a Titó-banda ellen.

A Szovjet Hadsereg segítsége a magyar népnek

Még folytak a harcok, amikor a Szovjet Hadsereg és a Szovjetunió már gondoskodott arról, hogy a fasiszták okozta károkat helyrehozza és minden tekintetben segítse Magyarországon az ipar, a közlekedés és mezőgazdaság talpraállítását.

De nemcsak az elsőrendű közgazdasági szükségletek vonták magukra a Szovjet Hadsereg parancsnokságának és a Szovjetunió vezető köreinek figyelmét, a figyelem kiterjedt úgyszólván a társadalmi élet minden jelenségre.

„Elmúlt egy éve annak, hogy a Szovjetunió legyőzhetetlen dicső hadserege felszabadította a német és Szálasi országipróktól Kistelek község lakosságát. Amikor a háború keresztülhullámozott a községen, kétségbeesés lett úrrá, mert a német zsarnokok elvitték jóformán egész jószágállományunkat. Ökölbe szorult minden becsületes dolgozó akaró magyar keze, amikor kiment a földjére, hogy azt megművelje, mert kötelességének érezte, hogy munkájával biztosítsa kirabolt országának a mindennapi kenyeret azok részére, akik dolgoznak.

A tavalyi őszi vetés, mondhatjuk 90 százalékban elmaradt, a tavaszi gabonavetés ugyancsak jórészt elmaradt, mert lovak nem álltak a gazdaság rendelkezésére.

A Magyar Kommunista Párt látványosan csekély számban áll rendelkezésre így. A Párt megbízottja elment a Kisteleken tartózkodó orosz parancsnokhoz, aki a legnagyobb készséggel segített. Lárin tábornok a dolgozó nép érdekében először 20 igát, majd három nap múlva 100 kettősfogatost igát adott át, hogy osszuk szét arra rászorulóknak között.

Vasárnap délelőtt porfelhők tornyosultak a község határában, jött a segítség. A Szovjet Hadsereg által adományozott 200 lóval szántottak és vetettek. Boldog, megelégedett parasztok és asszonyok vetétek át az igákat. Szántani-vetni, hogy legyen kenyereink.

Köszönjük a Szovjet Hadseregnek és annak tisztjeinek Lárin tábornoknak, Uszakov alezredeknek és Roppecki kapitánynak, akik hozzájárultak ahhoz, hogy legyen kenyereink.

Érthető, hogy Rákosi Mátyás, a magyar nép bölcs és nagy vezére, már 1945 február 22-én a Szovjet Hadsereg megalapításának 27. évfordulójára küldött táviratában a következőket írta Sztálin elvtárs-

nak, a Szovjet Hadsereg legfőbb parancsnokának:

„A Szovjet Hadsereg megerősítésének huszonhetedik évfordulója alkalmából jóról üdvözlőtünköt küldjük Önnek, a hősi Szovjet Hadsereg főparancsnokának. Lelkesen köszöntjük a Szovjet Hadsereg minden bátor katonáját, tisztségét, tábornokát és kívánjuk, hogy az eddigi győzelmeket hamarosan betöltse a barbár német fasizmus végső veresége. A magyar nép soha nem felejtje el, hogy fővárosát, Budapestet a Szovjet Hadsereg hősi katonái szabadították fel, hogy mennyi orosz vér ömlött azért, hogy hazánkról lehulljanak a német rablók bilincsei. Ha ma a száz seből vérző magyar nemzet újra megindulhat a felemelkedés útján, ha a népi erők szabadon foghatnák össze az új demokratikus Magyarország felépítéséért, ha végre visszatérhetünk a haladó nemzetek sorába, úgy mindezt Önnek és az Ön vezérése alatt küzdő dicső Szovjet Hadseregnek köszönhetjük...”

(A Honvédelvőtár anyagából.)

szovjet repülők által felderített jégtorlaszokat szovjet katonák robbantották fel a Duna magyar szakaszán. Az ő munkájuknak köszönhető, hogy a háborús ostrom után újabb elemi csapás nem tett földönfutóvá sok tízezer budapesti lakost.

Sok adatot szedhetnénk össze az öt év előtti esztendő napjaiból, de nézzünk csak egy adatot. Olvassuk el Tury Mihály kisteleki parasztagda levelét, amelyet 1945 októberében írt az „Uj Szó” szerkesztőségnek:

„Elmúlt egy éve annak, hogy a Szovjetunió legyőzhetetlen dicső hadserege felszabadította a német és Szálasi országipróktól Kistelek község lakosságát. Amikor a háború keresztülhullámozott a községen, kétségbeesés lett úrrá, mert a német zsarnokok elvitték jóformán egész jószágállományunkat. Ökölbe szorult minden becsületes dolgozó akaró magyar keze, amikor kiment a földjére, hogy azt megművelje, mert kötelességének érezte, hogy munkájával biztosítsa kirabolt országának a mindennapi kenyeret azok részére, akik dolgoznak.

A tavalyi őszi vetés, mondhatjuk 90 százalékban elmaradt, a tavaszi gabonavetés ugyancsak jórészt elmaradt, mert lovak nem álltak a gazdaság rendelkezésére.

A Magyar Kommunista Párt látványosan csekély számban áll rendelkezésre így. A Párt megbízottja elment a Kisteleken tartózkodó orosz parancsnokhoz, aki a legnagyobb készséggel segített. Lárin tábornok a dolgozó nép érdekében először 20 igát, majd három nap múlva 100 kettősfogatost igát adott át, hogy osszuk szét arra rászorulóknak között.

Vasárnap délelőtt porfelhők tornyosultak a község határában, jött a segítség. A Szovjet Hadsereg által adományozott 200 lóval szántottak és vetettek. Boldog, megelégedett parasztok és asszonyok vetétek át az igákat. Szántani-vetni, hogy legyen kenyereink.

Köszönjük a Szovjet Hadseregnek és annak tisztjeinek Lárin tábornoknak, Uszakov alezredeknek és Roppecki kapitánynak, akik hozzájárultak ahhoz, hogy legyen kenyereink.

Érthető, hogy Rákosi Mátyás, a magyar nép bölcs és nagy vezére, már 1945 február 22-én a Szovjet Hadsereg megalapításának 27. évfordulójára küldött táviratában a következőket írta Sztálin elvtárs-

Szófiában szerdán megkezdődött a jugoszláv kémközpont Bulgáriába küldött ügynökeinek pere

Szófiában szerdán megkezdődött a jugoszláv trockisták Titó által irányított kémközpontja ügynökeinek pere.

A jugoszláv kémközpont illegálisan kémeket és diverzánsokat küldött Bulgáriába, azzal a feladattal, hogy összeesküvésekkel, felforgató cselekményekkel törjenek a Bolgár Népköztársaság egysége, függetlensége és szuverenitása ellen.

A vádlottak kihallgatása a szófiái igazságügyi palotában a legnagyobb nyilvánosság előtt történt. Több, mint 50 tanút és szakértőt idéztek meg. A vádlottak védői Szófia jól ismert ügyvédei. A vádirat felsorolja a vádlottak által elkövetett súlyos bűnök: felforgató cselekmények a Bolgár Népköztársaság kormányára ellen, terrorcselekmények, kémkedés, szabotázs és merényletek ter-

vezése a kormány tagjai, a Kommunista Párt Központi Bizottságának tagjai, valamint Vorosilov marsall ellen.

26 vádlott áll a bíróság előtt, köztük 6 jugoszláv állampolgár, a többi bolgár nemzetiségű. Branko Zvierac jugoszláv állampolgár kihallgatása már megtörtént. Bűnösnek vallotta magát.

Az Indonéz Egyesült Államok is elismeri a Kínai Népköztársaságot

A holland kormányának a Kínai Népköztársaság központi kormánya elismeréséről szóló határozatát az Indonéz Egyesült Államok kormányával történt tanácskozás után hozták. Kedden bejelentették, hogy Hollandiával együtt az Indonéz Egyesült Államok is elismeri a Kínai Népköztársaságot.

Szovjet óriásgépek mezőgazdaságunk szolgálatában

Mezőgazdaságunk elmaradottságának felszámolásában igen nagy segítséget jelentenek a Szovjetunióból kapott korszerű, nagyteljesítményű, kifizetően bevált mezőgazdasági gépek.

A legjobban bevált szovjet gépek közé tartoznak a már országosra ismert és használt Sztálinyec-tractorkok.

A Szovjetunióból kapott vetőgépek nemcsak a vetést gyorsítják meg nagy mértékben, hanem a későbbi növényápolást, nevezetesen a kapálást is. Ezek ugyanis úgynevezett négyzetes vetést végeznek, ami azt jelenti, hogy a kifejlesztett növények szabályos párhuzamos sorokat alkotnak, amelyek között elegendő hely marad a gépi kapálásra. Az ilyen vetést hosszában és keresztben is lehet kapálni. Egy ember teljesítménye, ha a kukorica négyzetes vetése kézzel történik, napi 700 négyszögöl, ugyanakkor a szovjet kukoricavetőgép egy nap alatt 29,5 holdat vet be.

Az állami gazdaságokban a négyzetesen vetett növények kapálását az új típusú 2-es tractorkok után, kapcsolt Kutz-

típusú szovjet kultivátorokkal végzik. Egy kultivátor naponta 15-20 hold a napi teljesítménye.

A kukorépának nemcsak az ültetését végzi, hanem a kiszedését is sok helyütt már a Szovjetunióból kapott repakiemelő gép végzi, amely a kiszedésen kívül le is fejeli és külön halmokba rakja a répát és a répafejet. Teljesítménye 28 ember munkájának felel meg.

Ugyanígy működik a lenyesező gép is, amely holdankint

15,70 forintos költséggel naponta 17,3 holdról szaggatja ki a lent.

Száz ember munkáját végzi a négy méter széles magánjáró arató-cséplő kombájn. Még nagyobb a teljesítménye a 11 m-es széles magánjáró szovjet fűkaszalógépnek, amely 100-110 ember munkáját végzi el. Az állami gazdaságok korszerű istállóiban jól beváltak és kedveltek a szovjet fejőgépek, amelyek biztosítják a leg-higiénikusabb fejést.

Banditátamadás a levegőben három csehszlovák repülőgép pilótája és utasai ellen

Hivatalos jelentés az imperialista ügynökök repülőgéprablásáról

A csehszlovák külügyminisztérium kedden a következő közleményt adta ki:

Március 24-én, pénteken kb. egyidőben három repülőgép indult el menetrendszerű beiföldi újtúra Bratislavából, Osztravából és Brnóból Prágába. Utközben a három repülőgép irányt változtatott és Prága helyett Nyugat-Németország irányába repült. A három repülőgép ezután leszállt a München közelében lévő

erdingi repülőtéren.

Az időközben Csehszlovákiába visszatért személyzet és utasok tanuvalomása alapján a következő tényeket állapítottuk meg:

Az Osztravából induló repülőgép akkor változtatott irányt, amikor a személyzet két tagja, az angol Raf volt tagjai fegyverrel a kezükben kényszerítették a vezető pilótát, hogy változtasson irányt. Amikor a pilóta ezt megtagadta, megkötötték és a repülőgépet nyugat felé irányították.

A Brnóból induló gép azért változtatott irányt, mert a gép másodpilótája és a rádiókezelő, aki szintén a Raf tagja volt, fegyverrel kényszerítették a kormányzó pilótát, hogy változtasson irányt és amikor ez megtagadta, pisztolyt szegezve kényszerítették, hogy átadja a gép vezetését. Ezután ártalmatlanná tették és megkötötték a pilótát, valamint a gép utasait.

A Bratislavából induló repülőgép azért változtatott irányt, mert a személyzet tagjai megegyeztek, hogy átvisszik a gépet Nyugat-Németországba. A tényekből és szemtanúk vallomásából megállapítást nyert, hogy ez egy kisebb bűnöző csoport szervezett és megszélt cselekménye volt. Ez a csoport bűncselekményét Csehszlovákiában szokatlan gangsteri módszerrel hajtott végre külföldi befolyásra.

A repülőgép földreszállása után a bűncselekmény és emberrablás előkészítőit Nyugat-Németországban nem tartóztatták le, hanem barátságosan fogadták.



Ápoljuk gyermekeinket.

Április 4. Hazánk felszabadulásának ünnepe

című művészi kivitelű képes album tartalma híven tükrözi felszabadulásunk óriási jelentőségét és népi demokráciánk 5 év alatt elért hatalmas eredményeit.

Népünk nagy vezérének, Rákosi Mátyás elvtársnak szavait olvashatjuk az album első oldalán.

„A hálát magyar nemzet soha nem felejtje el, hogy szörnyű elesettségében a fasiszta barbárok kiverése után a Szovjetunió és a nagy Sztálin segítő keze állította talpra.”

Hatalmas eredményeink, a szocialista építés lelkes, harcoss lendülete, amely egész dolgozó népünket áthatja, méltóképpen fejeződik ki az albumban és így állít emléket annak, akinek mindezt köszönhetjük: a felszabadító nagy Szovjetuniónak.

A megjelent képes album 32 oldal. Ára 2 Ft
Kapható: MDP pártszervezetekben, márc. 26-tól.

Kiadja: MDP Központi Vezetősége Agitációs Osztály.

Ne csak felismerjük a hibákat, hanem javítsák is ki

A vámospécsi határ, különösen a nagylétei oldal felől olyan, mint a katicabogár. Néhol szinte fehér, vagy sárgás homokdombok, néhol meg fekete agyagföldfoltok váltják egymást.

A szemnek kétségkívül tetszetős ez a vidék, de például a traktoristának igen nehéz a feladata. Allandó harcban kell állni az aranyárga, vagy ezüstös, fehéren vakító homokkal és az acélszíni földdel. A látszólag száraz földön

a vámospécsi géppállomások igen komoly nehézségei vannak

amik erősen akadályozzák abban, hogy kiemelkedő, nagy teljesítményt tudjanak elérni, akár az egyes traktoristák, akár a géppállomások általában. Ezek a nehézségek azonban külső eredetűek és nem is a géppállomások fogja egyedül kiküszöbölni. De vannak a géppállomásokon az előrehaladásnak olyan gátjai, amik viszont bent keletkeztek és a meglévő bajok természetesen kifejezést adnak. A géppállomások száz százalékán alul eredményeit nem lehet egyedül a rossz talajviszonyokkal, vagy a nem megfelelő gépekkel megmagyarázni.

A hajdú-bihari géppállomási alközpont hibájából kétségkívül nem minden esetben kapott a géppállomások megfelelő erőgépeket, de sok olyan gép hába van, amiért nem az alközpont felelős. A főgépész elvtárs kivitt az alközpont javítóműhelyéből egy Fordson traktort azzal, hogy az jó és azt tudják használni. Mikor a homokterületen elromlott, akkor nem a rossz kezelést, hanem a javítóhelyt hibáztatta. Ez a felelősségátvitel nemcsak kifejezés, hanem belül a géppállomások is megvan. Sőt a hibáknak ez az egyik forrása. Egyrészt önteltségből, másrészt a túlzottan meglévő nehézségekből kifolyólag összeviszszaság, kapkodás keletkezett a géppállomásokon. Ez a meglévő nehézségeket még jobban fokozta. Az összetornyosuló hibák aztán elkeveredtek az összegabancolódott személyi ellentétekkel. Ez kezdetben csak a vezetőknél volt meg, később azonban áttért a munkásokra — az egész géppállomásra.

A személyi ügyek — amik úgy keletkeztek, hogy a hibákat mindenki maga akarta kijavítani — a tényleges hibákról is elvonták a figyelmet. Ez nem is lehetett másképp.

A tavaszi munkák kezdetén a traktorszántást nem ütemelték ki előre. Ez elsősorban a mezőgazdaság szabotálásával harcos magatartása miatt nem történt meg. Például Bilanics Lajos traktorista amikor kiindult szántani, csak azt tudta, hogy a léta: kővesütfélen van az ő szántanivalója. „Majd arra megtalálja” így mondta a mezőgazdász. Ezen a vonalon még most sincs rend. Ötletszerűen huzatják a gépeket egyik határszélről a másikra. Ehhez jön még az is, hogy a traktoristák egyrésze nem tudja a saját teljesítményét kiszámítani és a heti eredményt csak a következő hét végén tudják meg.

A hibák gyökere

Ezeket a súlyos hiányosságokat látva rögtön megfoghatóvá válik, hogy a géppállomások pártszervezete sem dolgozik jól. Működésben ezek a hibák nem lennének meg ilyen mértékben. Vánc Gyula elvtárs a párttitkár el is ismert, hogy a pártszervezet tényleg nem áll hivatása magaslatán. A vezetőségi üléseket nem hótentként, hanem havonta tartották. A taggyűlések többnyire összehívódtak az üzemi gyűlésekkel. S ez súlyos hiba. Mennyivel másképp nézett volna ki a beindulás, ha például az ütemtervet a pártszervezet előre megbeszéli.

szántás közben egyszerre csak „elül” a traktor. Máskor meg a homok öleli körül a kerekeket és nem engedi egy tapodtat sem. A géppállomások munkáját nehezíti az is, hogy hullámos, dombos a terület s a 35-ös Hoffer nem minden dombot tud megmászni, mint például a Sztalinyec. Viszont minden pár holdnyi emelkedőre nem lehet külön Sztalinyecet beállítani. Egyszerűen

A pártszervezet Vámospécsen nem gazdája a géppállomások munkaversenyének sem. Pár héttel ezelőtt egy üzemi gyűlésen Harangi Lajos traktorista javasolta, hogy az éjjeli munkánál előre húzzák meg a szélső barázdákat, hogy ezzel éjjel ne kelljen baj-

Az előrehaladás útja

Ezek a súlyos hiányosságok természetesen nem azt jelentik, hogy a géppállomásokon minden rossz. Ellenkezőleg, igen sok jó eredmény is van, ami éppen azt mutatja: hogy a vezetők nem személyi torzalkodásra, hanem a munkaversenyre, a tapasztalatcsere meg-szervezésére fordítják a figyelmüket, akkor a meglévő eredményeket egyszerűen tovább tudják növelni. A dolgozó parasztság Vámospécsen is egyre jobban megszereti a géppállomást, kiváló segítőtársat lát a traktorokban, traktoristákban. A dolgozó parasztság általános véleménye, hogy ha lassan haladnak is, de jó minőségű munkát végeznek a

lődni. Ezt a javaslatot elfogadták és most már mindenki így csinálja. Ehhez hasonlóan több kisebb-nagyobb javaslat, tapasztalat született még a dolgozók között, amiket azonban nem karoltak fel eléggé.

Nemcsak az üzemen belül, hanem kifele sincs megszervezte a tapasztalatcsere. Jánosi Imre TSZCS tag szerint a három vetőgépet rosszul akasztották össze a géppállomásokon, mert nem merevítették, hanem láncsal kötötték a traktor után. Így egyrészt a fordulónál csúszkoltak a gépek, a lejtőnél pedig rászalad a traktorra. Ezeket a módszereket más géppállomásokon már kikísérletették, csak tapasztalatcsere útján át kellene venni. Hogy nincs megfelelő tapasztalatátadás a hajdú-bihari géppállomásokon, abban az alközpont is hibás.

A feladatok megvalósítása felé az első lépés az, hogy a pártélet sokkal komolyabban veszik és nemcsak felismerik a hibákat, mint a titkár elvtárs, hanem tesznek is ellene.

Ij. Főrián Béni ladásyi traktoros: 668 százalék

A múlt héten a hencidai géppállomások lett az első a géppállomások versenyében

A mezőgazdasági munkaverseny különösképpen az állami gazdaságokban egyre nagyobb méreteket ölt és ma már csak az élenjáróknak a száma is többszázra rúg. Az április 4-i felajánlások keretében a versenyprogram során új lendülettel fejlődésnek indult a tavaszi munkák kezdetén még igen gyengén álló bődönháti állami gazdaság is. A gazdaságban a legjobb egyéni teljesítményt, 222 százalékot Juhász Kálmán érte el a boronálásban. Papp Ferenc 200 százalékra teljesítette a vetéselőirányzatát. Alig pár százalékkal marad le mögötte Sipos András, aki szintén versenyben 196 százalékot teljesített. Nyeste György a boronálásban 188 százalékra végezte munkáját.

Az utóbbi napokban a berettyóújfalui állami gazdaságban értek el kiváló eredményeket. A Petőfi brigád 155, a Dózsa brigád 151, a Kossuth brigád pedig 134 százalékra teljesítette tegnapi napi normáját.

Az állami gazdaság legjobb munkacsapatát, mely 283 százalékot ért el a műtrágyaszórással, Buka István vezeti. Egyénileg Nagy Gyula és Szata Mihály értek el legmagasabb eredményeket, 313-313 százalékot.

Az ohati állami gazdaság Kóti brigádja vállalta, hogy felszabadulásunk megünneplésére az április 10-i előirányzatot április 1-ig elvégzi.

A géppállomások versenyében, elég nehéz küzdelem után az elmúlt héten Hencida lett Hajdú-Bihar legjobb géppállomása, átlag 186 százalékos teljesítménnyel. Itt van a megye legjobb brigádja a Ságvári ifi brigád is 240 százalékos átlagteljesítménnyel. Szintén a hencidai géppállomásokon van a megye legjobb női brigádja, a Zója brigád, mely átlag 179,5 szá-

zálékra fokozta átlagteljesítményét.

Az egyéni teljesítmények közül kiemelkedik Koroknai Mária 269, Tóth Juliánna 237 százalékos eredménye és Wágner Erzsébet az úrvárosi géppállomások legjobb traktoristájának 250 százalékos eredménye. Valamennyiüket túlszárnyalta Varga Ilona vámospécsi segédkezelő 276 százalékos eredményével.

A „megye legjobb traktorosa” címért folyó versenyben újabb nagy meglepetések történtek. Zung Attila kiváló debreceni traktorista, aki tegnapelőtt a legmagasabb teljesítményt, 511 százalékot ért el, tegnap továbbjavította munkáját 551 százalékra. Azonban bármennyire is igyekezett, amilyen meglepetéssze-

A Mezőgazdasági Kiállítás megtekintésére felkérjük a megyei állami gazdaságok nyolc legjobb dolgozóját

A Mezőgazdasági Kiállítás hatalmas területén bemutatják mezőgazdaságunk fejlődését. Szemléltetik a termelőszövetkezeti csoportok megalakulását és fejlődését. A tanyai tanács bemutatja a modern, szocialista falut, az Állami Mezőgazdasági Géptüzem a legújabb szovjet és magyar gyártmányú mezőgazdasági gépeket. A Mezőgazdasági Tudományos Intézet a nagyüzemi gazdálkodást mutatja be hatalmas, szemléltető képeken, az új vetőforgókat, talajművelési módokat.

A kiállítást március utolsó napján nyitják meg és április 10-ig lesz nyitva. Erre a rendkívül tanulságos, mezőgazdaságunk jövőjét és jelenét bemutató kiállításra a megyei állami gazdaságok, jutalomként felkérjük nyolc legjobb dolgozójukat. Megtekintik a kiállítást: Helbert Éva a kismacsi gazdaságból, aki a szőlőművelés terén ért el kimagasló eredményt. Bérci Sándor,

Mik voltak a hibák a darvasi állami gazdaság vezetőség-újjáválasztó taggyűlésén

A darvasi állami gazdaság párt-szervezete az elmúlt héten tartotta meg vezetőség-újjáválasztó taggyűlését. Ezen a taggyűlésen minden tag megjelent s technikailag pontosan a Központi Vezetőség határozata értelmében zajlott le a gyűlés. Mindezek ellenére ez a taggyűlés nem jól sikerült.

Már a terem külső képe is elárulta, hogy nem tartják ünnepi alkalomnak ezt a taggyűlést. A falak kopárak, kép, dekoráció teljesen hiányzott.

De hiányzott az előkészítés gondossága is. Nem tudatosították a tagsággal eléggé a vezetőség újjáválasztó taggyűlés fontosságát, nagy jelentőségét, hiányzott a népszerű munka. Ez a felszólalásokból is kitűnt:

a párttagok nem ismerik sem Rákosi elvtárs beszédét, sem a Központi Vezetőség határozatát.

A felszólalások az üzem gazdasági részével foglalkoztak, a párt-szervezet problémáit nem érintették.

Nem véletlen hát, hogy a darvasi állami gazdaságban nem sikerült a taggyűlés. Sárosi elvtárs, a volt párttitkár igen jóindulatú elvtárs, de teljesen az erősebb akaratú, képzetesebb vállalatvezetőknek engedte át az irányítást, s így

a Párt vezetősége teljesen elmosódott, s a tagságnak az a téves nézete támadt, hogy mindennél és mindenkinnél fontosabb maga a vállalatvezető elvtárs és a gazdaság ügyel.

A tagságot egyetlen alkalommal sem hívták össze Rákosi elvtárs beszédének megvitatására, nem ismertették kellő mértékben a vezetőség újjáválasztó taggyűlések fontosságát. Ezért történt meg az, hogy a felszólalások a gazdaság apró ügyeivel foglalkoztak.

De hibát követett el a járási bizottság kiküldöttje is, aki, mint azt a taggyűlés lefolyása is igazolta, nem adta meg a kellő felvilágosítást és irányítást.

A darvasi állami gazdaság párt-szervezete nem régen alakult és ennek megfelelően még gyenge. A párttitkár alárendelte magát a vállalatvezetőnek. Nem ellenőrizte a gazdaságvezetés munkáját s így

a Párt élecsapat jellege elmosódott, s előtérbe került a gazdaságvezetés. Az ütemterv végrehajtásánál is teljesen háttérbe szorult a párt-szervezet szerepe, holott egyik feladata az ütemterv végrehajtásának irányítása, a párttagok és pártonkívüliek megfelelő mozgósítása ennek érdekében.

A darvasi állami gazdaság párt-szervezetének újjáválasztott vezetőségére nagy feladatok várnak. Elsősorban a Párt vezető szerepének kidomborításában. Így a párt-szervezet ellenőrzése alá kell venni a gazdaság munkáját, támogatást kell ebben nyújtani a gazdaságvezetésnek, s a párt-szervezetnek kell irányítania a párttagok és pártonkívülieket az ütemterv maradéktalan végrehajtásában. Meg kell szervezni és megerősíteni a népszerűvel, felvilágosító munkát. Ezen keresszük

Rákosi elvtárs beszédét, a Központi Vezetőség határozatát alaposan meg kell ismertetni a dolgozókkal, hogy a párt-demokrácia megerősödjön, s kibontakozzék az egészséges kritika önkritika szellemében.

Nagyjelentőségű kérdés a Politikai Bizottság tag és tagjelölt kérdésben hozott határozatának levitele, s a határozatnak következő végrehajtása. A Párt felé irányítani azokat a dolgozókat, akik előljárnak a termelés terén, akik ezt kiérdemelték. Mindezek megvalósulása a darvasi állami gazdaság párt-szervezetét megerősíti, kibontakozik egyre élesebben a Párt vezető szerepe, megneveli a tömeg befolyását, s a termelés növeléséért folytatott harc motorjává válik.

Tíz ezer forintos sikkasztást követelt el Mayer Emil mérnök

Az államosítás során a múlt év végén Debrecenben államosították Mayer Emil mérnök villamosági és rádióüzemét is a Kossuth utcán. Ezzel az államosítással kapcsolatban a napokban értesítették a rendőrséget, hogy Mayer mérnök kijátszotta a törvényt és 10.000 forint értékű villamosági alkatrészt, rádiót kivont az államosítás alól.

A nyomozás során kiderült, hogy az értékes alkatrészeket az üzletből elszállították a mérnök Bocskai kertben lévő nyaralójába. A házkutatás során megtalálták az alkatrészeket és lefoglalták. Mayer mérnök ellen az államosítás védelméről szóló törvény alapján sikkasztás büntetése miatt megindították a büntető eljárást.

Gyakorlati üzletszerzőket KERESÜNK
Cím: a Kiadóban

Marxista történelmi előadás-sorozat indul Debrecenben

A Történelmi Társulat marxista történelmi előadás-sorozatot rendez Debrecenben, amelynek keretében vasárnap délelőtt 11 órakor a Központi Egyetem aulájában Tóth Zoltán budapesti kiküldött, a Történelmi Társulat képviselője tart előadást „Balcescu Magyarországon” címmel. Ezzel

az előadással kezdődik a Történelmi Társulat előadás-sorozata. Az előadások Arató Endre és dr. Komjáthi István szólnak hozzá. Az előadás-sorozat igen magas színvonalúnak ígérkezik s nagyban hozzájárul vitás történelmi kérdések tisztázásához.

Tömegszervezeti közlemények

Az orvos-egészségügyi szakszervezet ma este fél 8 órakor bizalmi ülést tart. — A vendéglátóipari dolgozók pénteken d. e. fél 10-kor szervezeti napot tartanak. — Házartási alkalmazottak ma 6 órakor gyűlést tartanak. — A pedagógusok felszabadulási kupamérkőzése április 1-én lesz a Szoboszlai-úti pályán, fél 5 órakor. A szociálpolitikai felelősök pénteken 9 órakor megbeszélést tartanak.

KIOSZ. Ma 6 órakor Szabad Nép Baráti Kör. — Április 4-ével kapcsolatos kirakatverseny szombaton indul, kirakatokat legkésőbb szombat délelőttre díszítsék fel.

KIOSZ. Festszakszaksztály ma 6-kor ülést tart. — Cipészszaksztály közgyűlése ma 7-kor. — Kályhaszaksztály pénteken 6 órakor tartja ülést. — A szaksztályi elnökök április 4-i felajánlásait ma 12 óráig adják be az irodába.

A SZIT vargakereti csoportja 31-én 7 órakor taggyűlést tart.

NÖNAPOK. Csütörtök: Házartási alkalmazottak, 6 ó: Katzné, OTI, 7 ó: Söss Erzsé, Martos Flóra, fél 7 ó: Laczkó Lőrincné, MÁV üzemi, fél 8 ó: Tóth Erzsé, Pénzügyigazgatóság, negyed 8 ó: Franck Pálné, Péntek: Házfelügyelők, 6 ó: Katzné, Hiriap-terjesztők 3 ó: Fekete Imréné. Egészségőrök, figyelem! Minden egészségőr- és elsősegélynyújtó tanfolyamot végeztet pénteken délután 2 órakor igen fontos ügyben pontosan jelenjen meg.

A Csokonai-színház MNDSZ csoportja csütörtökön, a Telet Blanká csoport pénteken délután tartja aszsonykeri vizsgáját.

Az iskola- és orvosi feladatok, valamint az MNDSZ csoportok az április 4-re készített ajándékokat szombaton reggel hozzák be a Központba.

ANYAKÖNYV

Születések: Szabó Ferenc fm., Nagyhegyes 2.; János, Tóth János mosósegéd, Józsa: Eva, Dalmi Ferenc útfenntartó, Csikgert 35.; Ferenc, B. Szél József kocsis, Vörös Hadsereg-útja 77.; József, dr. Czövek Zoltán orvos, Vörös Hadsereg-útja 52.; Zoltán, Szilágyi József községi vállalat munkás, Bellegelő 195.; József, Hartmann Ferenc bádós, Török Bálint u. 15.; Judit, Lapis Elemér pénztáros, Bartók-út 41.; Mária, Nagy Ernő faeszteregályos, Öreg János u. 8.; Eva, Juhos Sándor gyári munkás, Vörös Hadsereg-útja 52.; Piroška, Tóth Sándor pénzbeszédo.

ÁPRILIS 4-ÉN ÉLETJELT AD MAGARÓL A KOMÁDI KENDERGYÁR

A Komádi Kendergyár a sebes Körös partján épült fel, hosszú évekkel ezelőtt. A telep építése, a Körös folyásával ellenkezőleg kelet felé haladt, mintegy ezer méter hosszúságban.

Hosszú sorokat alkotva húzódnak a kender-asztagok. De maga a gyár csak volt gyár, mert öt évvel ezelőtt a menekülő német horda rajta töltötte ki bosszúját és gyújtó aknákkal leégette.

„Ezt hagyták a fasiszták...”

Az ágyúk dőrejt feiváltotta a szovjet tankok diadalmas dübörgése. Az ellenséget üzték egyre tovább. Ejszaka volt. A telep lakói előbujtak a házakból. Síralmas látvány tárult eléjük: az épületekből méteres lángnyelvek szöktek az ég felé, a gépek olvadoztak a tűzben s 38 kazal kender égett, egyszerre. A sötét tájat izzó fény világította meg a lobogó tűz.

Hajnalodott. A tűz kialudt, csak az izzós falak maradtak meg. Az ég alja vöröslött, de már nem a tüztől. Felkelt a nap.

Az országban megindult az élet. Elűntek a romok, gyárak épültek újjá és a Körös két partját is új hid kötötte össze. S mindenben, ami újjászülett, erősödött, ott érezte a Szovjetunió és a Kommunis-

ta Párt élető ereje. A kendergyári telepen is új élet kezdődött. Az izzós falakra mészfeliratok kerültek, az egyik, az újkéletűbék közzü így hangzik: „Ezt hagyták a fasiszták örökbe, felépítjük az öt-éves tervben”.

Megalakult közben a Komádi Kendergyárban is a Kommunista Párt szervezete. Életképes párt-szervezet fejlődött ki. A szervezetnek kultúrterme, könyvtára, rádiója és — sakkja is van már.

Köszöntve a felszabadulást

Azok a dolgozók, akik ezelőtt csak robotemberek voltak, ma már könyveket, újságot olvasnak és sakkoznak.

— Valastján elvtárrsal ketten tudunk sakkozni, mi tanítottuk meg az elvtársakat az — mondja Szóts Sándor elvtárs kendergyári párttitkár.

De nemcsak olvasnak és sakkoznak az elvtársak, hanem dolgoznak is. Épül az iparvágány. Az üzemenntartó lakatosok, gépészek és kovácsok az ócska vas közt turkálnak és ami még használható, azt nyomban elkészítik. A kiégett gépeket megjavítják. Most április 4-e ünnepére készülnek. Nagy feladat előtt állnak. — Vállaltuk, hogy a 45 lőerős

PÁRTELET

Debreceni Pártbizottság közleményei:

Haladó szeminariumvezetők, figyelem! Szombaton délután 4 órakor a MAV U. V-ben tartandó előadói értekezletre a „Nagy Októberi Szocialista Forradalom” című anyaghoz a következő irodalmat dolgozzák fel: Kötelező: 1. A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának történetéből a hetedik fejezet hatodik pontja. 2. Sztálin: A leninizmus kérdései című művéből „Az Októberi Forradalom nemzetközi jellege” című fejezet. 3. Részlet A polgárháború éveit a Szovjetunióban a Nagy proletárforradalom dekretumai című fejezetből (Olvasókönyv 6-19-től 6-24-ig.) Javasolt: A SZK(BP) története hetedik fejezete.

Az alapfokú szeminariumvezetők a szombat délután tartandó előadói értekezletre „A Szovjetunió társadalmi rendszere” című alapfokú szeminariumi anyagot dolgozzák fel. Haladó szeminariumvezetők, figyelem! Március 27-től április 30-ig terjedő időben a haladó szeminariumokon új anyagot nem adunk le, hanem összefoglalót tartunk. Ennek megbeszélésére a szombat délután 6 órakor tartandó előadói értekezlet megtartjuk a következő jelenjen meg minden szeminariumvezető elvtárs. Az ismételteshez a következő irodalmat dolgozzák fel: 1. Rákosi Mátyás: A népi demokrácia néhány problémájáról (Olvasókönyv II. kötet, 528. oldal). 2. Részlet Rákosi elvtársnak Pártunk feladatát című tiszteletbeszédéből (Olvasókönyv II. kötet, 576-589.). 3. Rákosi elvtársnak a Központi Vezetőség 1950 február 10-i ülésén elmondott beszéde.

Megyei Pártbizottság közleményei:

Az öthónapos iskola színvonalán tanuló középiskolák konferenciáját április 3-án, hétfőn reggel 8 órakor tartjuk a Megyei Pártoktatók Házában.

A háromhónapos színvonalon tanuló középiskolák tankör összejövetele április 4-én reggel 8 órakor lesz a Megyei Pártoktatók Házában.

Megyei Pártoktatók Háza közleményei:

Március 31-én, pénteken délután 6 órakor a Megyei Pártoktatók Házában előadást tart Fazekas Jenő elvtárs, megyei kádertitkár „A kommunista éberség” címmel. A debreceni párt-szervezetek vezetőségi tagjai az alapfokú és haladó szeminariumvezetők vegyenek részt az előadásban.

SZÍNHÁZ

Csütörtökön este fél 8: Tamás bátya kunyhója — Ady-béret. Csütörtökön délután fél 4: Tamás bátya kunyhója — Uttörő előadás. Pénteken délután fél 4: Tamás bátya kunyhója — Uttörő előadás. Pénteken este fél 8: Tamás bátya kunyhója — Gorkij-béret, és P. szel. „Tamás bátya kunyhója”, az idény lemagasló színpadi sikere van egész héten a színház műsorán, a bemutató pompás szereposztásában. Előkészületben Offenbach: Gerolsteini nagyhercegné c. nagyoperettje. Felhívjuk bértilink figyelmét, hogy a nézőtérre csak a megfelelő bérlettel érvényesített bérletjeggyel lehet belépni.

HIREK

Most van az ideje a vöröshere-és a lucernavetésnek

A tavaszi vetésű növények vetési idejét megszabta a minisztertanács határozat és ezeket a vetési időket be kell tartani, mert csak így tudjuk jól kihasználni a nedves talajt és a napfényes tavaszi napokat.

Most van az ideje a vöröshere és lucerna vetésének, az ütemterv szerint az állami gazdaságokban és termelőcsoportoknál március 31-ig kell elvetni. A cukorrépa vetési határideje állami gazdaságokban április 10., termelőcsoportoknál és egyéni gazdaságokban április 15. A napraforgó vetési határideje április 10. úgy a szocialista szektoroknál, mint a magángazdaságokban. A burgonya vetési határideje állami gazdaságokban április 20., termelőcsoportoknál és egyéni gazdaságokban április 30.

A vetéssel jó lesz igyekezni, mert hamarosan beköszönt az esős idő és igen nagy előnyt jelent, ha a langyos tavaszi eső már a földben éri a magot.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Méréseket északnyugati, északi szél, felhőátvonulások valószerűleg csapadék nélkül. Többfelé gyenge éjszakai fagy. A napali hőmérséklet alig változik. Hajdúánáson egy kulácsszöszony, Molnár Balázsné született Fazekas Mária szabotálta a dohánytermesztést és kijelentette, hogy nem hajlandó a kijelölt két hold földjén a dohányt termelni. A szabotáló kulácsszöszony ellen megindult az eljárás.

Feketén vágta le a borjút Útő Lajos, Debrecen, Arany János-utca 50. szám alatti lakos, de már nem volt ideje a húst értékesíteni, mert a rendőrség nyomozói tetten érték. A húst elkobozták és a feketevágó ellen megindult az eljárás.

Két nyiregyházi lakos került szerdán délelőtt a debreceni bíróság elé. K. Szabó József és Bukovszky József 1944-ben Nyiregyháza közelében az egyik tanyán rejtőzködő munkaszolgálatosokat átadták a rendőrségnek. Népelesen büntetett miatt 8-8 hónapi börtönrre ítélte őket a bíróság.

Mikepércsen szabotálta tavaly a mélyszántást, a beszolgáltatást Nagy András kulák. A kártevő kulákot nem tudták bíróság elé állítani, mert megszökött. Elrendelték országos körözését. Azok, akik hollétéről tudnak, jelentésk a rendőrségnek.

Az államosított dr. Balla Gerő asztalosüzem dolgozói is munkafelajánlással ünneplik április 4-ét. Vállalták, hogy az eddig teljesített 120 százalékot 150 százalékra emelik és ezt állandóan fokozni fogják. Ezzel akarják haláljukat kifejezni a nagy Szovjetunió és Sztálin elvtárs iránt.

egyéni gazdálkodóknál április 15. A napraforgó vetési határideje április 10. úgy a szocialista szektoroknál, mint a magángazdaságokban. A burgonya vetési határideje állami gazdaságokban április 20., termelőcsoportoknál és egyéni gazdaságokban április 30.

A vetéssel jó lesz igyekezni, mert hamarosan beköszönt az esős idő és igen nagy előnyt jelent, ha a langyos tavaszi eső már a földben éri a magot.

A Vendéglátóipari Dolgozók Szakszervezete vasárnap kultúrelőadást rendezett, amelyen Nemes János, a „Szabadság”-étterem vezetője mondott politikai beszámolót. Az előadásban nagyszámú közönség vett részt.

A Debreceni Városi Dalegyület 31-én 6 órakor tartja évi rendes közgyűlést a város házában. Ezen a közgyűlésen előterjesztést tesznek, hogy a dalegyület címét Debreceni Közal-kalmazottak Központi Kórusa címre változtassák át. A közgyűlést, ha 6 órakor nem tudják megtartani, akkor 7 órakor tartják meg, a megjelentek számára való tekintet nélkül.

A Tenyészállatforgalmi NV március hó 31-én délelőtt fél 10 órakor Derecskén, délután 4 órakor Hajdúhadházon és április hó 1-én délelőtt 9 órakor ugyancsak Hajdúhadházon a vásártéren kancavárt rendez. Felvásárlásra kerülnek jóminőségű, tenyésztésre alkalmas és kifogástalan hamos kancák, még pedig: melevgőrűek 3-10 éves korig. Az eladók a vásárhelyre irányított marhalevelet, továbbá 10 kg. szénát és 5 kg. szalmát vigyennek magukkal.

A Petőfi Sándor ált. iskola Szülői Munkaközössége jól sikerült műsoros estet rendezett. Szereplők a szülők és pedagógusok voltak.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy
Erdei Mihály
79 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután 3 órakor lesz a köztemető díszavatolozó terméből. Gyászolják: szerető gyermekei, unokái, menyetei, nézetei, sógorai, sógorinói és kiterjedt rokonsága.
Lakás: Eötvös-u. 80.

GYEREKJÁTÉK

A NAGYTAKARITÁS JÓ TAKARÍTÓSZEREKKEL!



Azon leszek, hogy közigazgatásunk még közelebb kerüljön a dolgozó néphez

— mondotta beiktatásán Balogh Endre polgármester elvtárs

Debrecen város törvényhatóság bizottsága tegnap délelőtt rendkívüli közgyűlés keretében iktatta be polgármesteri állásába Balogh Endre elvtárs. Vagongyári munkást. A beiktatásán megjelent I. V. Szédich elvtárs, a Szovjetunió debreceni konzulja, a tagok meleg ünnepélyesen részesítettek. Ott ültek a széksorokban a munka hősei, Deb-

A székkfogaló beszéd

Balogh Endre elvtárs, Debrecen új polgármestere székkfogaló beszédének elején visszpillantást vetett a múltra, mikor az uralkodó osztály rákényszerítette a köztisztviselőket, hogy annak a néhány száz- nak és ezernek az érdekeit képviseljék akik rabságban tartották ezer éven keresztül a magyar dolgozó népet.

— 1945-ben azonban gyökeresen megváltozott a helyzet s a néhány száz, a néhány ezer helyére, száz- ezrek, milliók uralma került, a világ munkássztyályaival nevelője, a Szovjetunió Kommunista (bolse- vik) Pártja által nevelt Hő Szovjet Hadsereg jóvoltából. (A közgyűlés tagjai ekkor felállva hosszan el- tettek a Szovjetuniót, a Pártot, a Szovjet Hadsereget és a nagy Sztá- lint!)

— Ha felszabadult népünk — foly- tatta Balogh elvtárs — egyetlen téglát is letesz a szocializmus épü- letébe, egy pillanatra sem felejtheti el, hogy az a téglát a szovjet nép által hozott áldozat nyomán vál- hatott építőanyag. Dolgozó né- pünknek tehát feladata, hogy fel- szabadítsuk, a nagy Szovjetunió iránt még jobban elmélyítse háláját és szeretetét. Ezt csak úgy teljesí- tethetjük, ha a harcban és munkában megdedett Pártunkra támaszkodva, vezérünk és tanítónk, Rákosi Má- tyás (Eljen Rákosi! — visszhangzik hosszú időn keresztül a közgyűlési teremben.) útmutatásai szerint helytállunk a termelés frontján, eperen és következetesen harcolunk az osztályellenesség sorainban még megbúvó ügynökei ellen. El kell sajátítani az újat, a fejlődőt, nyo- mában kell haladnunk a sztahanov- istáinknak, emelni kell elméleti és szakmai tudásunkat, s társadalmi, gazdasági és politikai életünk min- den területén ki kell javítanunk a hibákat, hiányosságokat, melyekre Rákosi elvtárs hívta fel figyelmün- ket. Ez az én programom is!

— Azon leszek, hogy közigazgatá- sunk még közelebb kerüljön dolgo- zó népünkhez, egyszóval a gyakor- lati élethez. Közigazgatásunk ugyan már nem a régi, új szellem, új fe- gyelem új ügyintézés jellemzi és ezen a megkezdett úton kell tovább haladnunk, de sokkal következetese-bben, több, belső meggyőződésből fakadó áldozatvállalással, hogy ed- digi eredményeink megszilárduljan- nak és újabb, még hatalmasabb eredményeket érhesünk el ezen a területen.

Végül Balogh elvtárs hangoztatta, hogy munkájával segíteni fogja a társadalmisított, szocialista úton haladó üzemeket, a mezőgazdaság szocialista jellegű szektorait és Debrecen demokratikusan dolgozó népet.

A polgármester elvtárs beszédét nagy tapsal fogadták, majd a bel- ügyminiszter képviseletében Tatár Kiss Lajos elvtárs köszöntötte Ba- logh Endrét.

— Nagy feladatok hárulnak a jö- vőben a közigazgatásra s ebben a munkában legyen a közigazgatás is fegyver a dolgozó nép kezében — mondotta Tatár Kiss elvtárs — majd a bürokrácia elleni védelem fontosságára hívta fel a város új polgármesterének figyelmét.

Péter János református püspök üdvözlő szavai

Ezután Péter János református püspök egyháza nevében üdvözölte Balogh elvtársat Polgármester Ur!

— Annak a református egyháznak a képviselőiként szívalok fel,

recen sztahanovistái. Álmunkásai, kiváló munkásai is.

Balogh elvtársat elsőknek a város dolgozó népe nevében Duscita Be- renc h. polgármester üdvözölte. Hangoztatta, hogy az új polgár- mester személyében a Magyar Dolgo- zók Pártja kipróbált, becsületes harcosát állította e felelős posztra.

amely a magyar népi demokráciát nemcsak elismeri, hanem meg is be- csüli és őszintén szereti, mert benne a dolgozó nép javát látja. Népköztársaságunk fejlődése, a szocializ- mus alapjainak további építése még szilárdabbá teszi a béke és a biztonság ügyét, minden becsületes ember vágyának teljesülését.

— Polgármester Ur népi demo- kráciánknak a dolgozó nép javá- nak, a béke ügyének kipróbált munkása. Új munkakörében mind egyházkerületem, mind a magam nevében szeretettel és bizalommal köszöntöm Polgármester Urat. Deb- recen dolgozó társadalmának nagy felelősségű, első munkását Kívá- nom, hogy működése eredménye- ként győzelmesen haladjon előre az ötvenes terv debreceni részlettervé- nek megvalósítása. Kívánom, hogy

sikerrel teremtesse meg a demo- kratikus erők érvényesülése által azokat a feltételeket, amelyek mel- lett Debrecen a Magyar Népköz- társaságnak még virágzóbb városá- vá lesz. Kívánom, hogy szerezen sok személyes örömet Polgár- mester Urnak Debrecen fejlődő és boldog élete.

— Ennek a bizalmnak és re- ményemnek is kifejezést adva, kí- vánok Polgármester Urnak és Pol- gármester Ur munkáján keresztül Debrecen városa dolgozó társadal- mának sok sikert és békés boldog- ságot.

Bartha János (Független Kis- gazda Párt), Kecskés János (Nem- zeti Parasz Párt) üdvözlése után Pinczés András elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja nevében a Párt segítségéről és támogatásáról bizto- sította Balogh elvtársat.

— Ötvenes tervünk sikeres végre- hajtása, most a legfontosabb fel- adatunk s Balogh elvtárs használja fel a polgármesteri székert arra, hogy minden rendelkezésre álló eszközzel segítse elő az ötvenes terv végrehajtását és a szocializmus épí- tését — mondotta Pinczés elvtárs.

Balogh Endre elvtárs zárószavai- val ért véget a rendkívüli közgyű- nék megvalósítása. Kívánom, hogy

Ahol Pártunk útmutatása érvényesül az üzemi bizottságok munkájában — és ahol nem

Írta: Bazsó László, SzOT megyei titkár

A Debreceni Járműjavító N. V. üzemi bizott- sága Pártunk Központi Vezetősége határozatát, Pártunk megyebizottsága elvtársi segítségét és út- mutatását magáévá tette és ez a szocialista munkaverseny frontján, mint komoly eredmény jelent- kezik is.

Az április 4-i felajánlási mozgalomban az üzemi bizottság túlságosan mechanikusan kezelte a kér- dést. A Párt megyebizottságának határozatai alap- ján és a Szaktanács segítségével folytán az üzemi bizottság jó munkát végzett, mert túlhaladták már a sztálini műszak eredményét az április 4-i felaján- lási mozgalom eredményei. Amíg 1949 decemberé- ben 105 brigád dolgozott a Járműjavító N. V. terü- letén, addig ma 244 brigád áll egymással szemben a szocialista verseny frontján, ami több, mint meg- kétszereződését jelenti a brigádmozgalom fejlődé- sének.

De hasonló a helyzet az egyéni versenyzők vo- nalán is, ahol szintén a decemberi 160 egyéni ver- senyzővel szemben ma 380 egyéni versenyző har- col a szocialista verseny kiszélesítéséért. Mind a brigád, mind az egyéni verseny kiszélesése nem- zetgazdaságunk számára is jelentős értékmegtaka- rítást jelent.

A sztálini műszak felajánlása idején a felaján- lások értéke 108.000 forint volt, az április 4-i fel- ajánlási mozgalomban 314.343 forint értéket tesz ki. Mindezek a szép eredmények azonban nem te- hetik az üzemi bizottságok elbizakodottá, mert a Járműjavító N. V. területén még sok tennivaló van.

Az ötvenes terv sikeres végrehajtásához nem- csak a fizikai dolgozók versenymozgalmaik ki- szélesítése az egyedül fontos tényező, hanem a műszaki értelmiség szorosabb összefogása a fizi- kai dolgozókkal.

A versenymozgalomban való aktív részvételük az, ami a mozgalmat teljesebbé és eredményesebbé teheti. Ezen a területen lemaradás tapasztalható, mert amíg a fizikai dolgozók 78 százaléka aktívan részt vesz, addig a műszaki értelmiségnek a bekap- csolódása csak 45 százalékos a versenymozgalomba.

Másik hiba az, hogy a dolgozók nagyrésze ugyan teljesítményben dolgozik, azonban a tel- jesítményben foglalkoztatottak 25 százaléka van egyéni teljesítményben fizetve és ez az üzemi bi- zottság termelésfelelősének részbeni hibájának tud- ható, be, amelyet eddig vallott „az egyéni teljesí- mény bevezetése gátolná a termelékenység növe- lését”.

A Szovjetunió tapasztalatai azonban mást mu- tatnak számunkra. Azt, hogy brigádon belül is le- gyen egyéni verseny és a versenyben résztvevők teljesítményük és tudásukhoz mérten részesüljen- nek a jövedelemből, mert ez biztosítja az állandóan felélelő fejlődésünk útját.

Tudjuk, a Vagongyár munkajellege sokszor változik, de ez annál inkább kell, hogy serkentse az üzemi bizottság munkáját a jövőben is a nagyobb szervezethez. Az eddigi eredmények biztatók, mert az üzemi bizottság Pártunk útmutatása alap- ján a bírálat és önbírálat alapján végzi munkáját, a hibákat tisztán látják s igyekeznek azt mielőbb kiküszöbölni, amit az eddigi gyors eredmények is bizonyítanak.

VEZETŐSÉGVÁLASZTÁS KÉRDÉSEI

A pártbizalmiak és népnevelők segítsége nélkülözhetetlen a veze- tőség újjáélesztésében. Azt, hogy milyen volt a népnevelői és bizalmi munka, minden esetben megmutat- ja magának a taggyűlésnek a lefo- lyása. A körösszakali TSZCS-ben a taggyűlés úgy zajlott le, mintha üzemi ülés lett volna, az elvtársak megvitatták a TSZCS ügyét, de alig beszéltek a pártszervezet munkájáról. De nem beszéltek sem a vezetőség, sem a saját hibájukról sem. Ez mind azt mutatja, hogy a taggyűlés nem volt jól előkészítve, hogy a népnevelők és bizalmiak nem vitték le kellő mértékben a tagsághoz a vezetőség újjáéleszté- sének nagy jelentőségét.

Több helyen, így a Bútorgyárban is, a taggyűléseken az elvtársak

azok felé, akiket meg akartak vá- lasztani, nem fordultak kritikával. Tévesen azt gondolták, hogy akik megbírálnak, már nem is lehet ve- zetőségi tag.

Ez helytelen. Lehet valakit bírál- ni elvtársias, segítő kritikával, hogy leküzdje hibáit. Lehet valakit bírál- ni és megválasztani is. A fontos csak az, hogy olyanok kerüljenek be a vezetőségbe, akik a pártser- vezetben a legjobbak, akik kitűn- nek úgy a párt, mint a szakmun- kában. Ha ezeknek az elvtársak- nak is van hibájuk — nem olyan hibát értünk, amelyek méltatlanná teszik őket a vezetésre, azonban mégis hibák, — a tagságnak köte- lessége ezeket feltárni, segítségére sietni, hogy a hibát feltárása után kijavíthassa.

A megyei Micsurin kertekben a parasztiatlalság mutatja az utat a fejlett mezőgazdaság felé

A parasztiatlalság részére lehe- tővé tette Pártunk, hogy a Micsu- rin-kertekben, melyek bemutató kertek, gyakorlati munkával bizo- nyítsák be dolgozó parasztságunk- nak, hogy a gabona és tengeri ter- melése mellett még igen sok, nagy

jövedelmet jelentő növényféléseket lehet termelni. Új munkamódsze- rekekkel termelhetnek és főleg az ipari növények termelésének bemu- tatásával tudják felvilágosítani a falvak dolgozó parasztságát a me- zőgazdasági termelés új irányai- ról.

A világ legfejlettebb mezőgaz- daságának, a Szovjetunió me- zőgazdaságának tapasztalatait ezek a Micsurin-kertek, a pa- rasztiatlalság jó munkáján ke- resztül közelebb viszik dolgozó parasztságunkhoz.

Tavaly a Hajdúságban 11 Micsu- rin-kert alakult. A legjobban a szo- boszlai Micsurin-kert szerveződött meg. Az EPOSZ fiataljai közös munkával művelték meg a városiolt kapott 5 hold földet. Ez évben már fokozottabban indult meg a munka a Micsurin-kertekben. Az ország területén 317 Micsurin-kert műkö- dik. A jó eredmények következté- ben kormányzatunk megnyitotta a Bemutató Kertvezetői Tanfolyamot, melyen a Micsurin-kertek vezetői megismerkedtek a szovjet mező- gazdaság vívmányaival, növény- és állattenyésztési módszereivel a mi- csurini biológiával, melynek alkalm- zásával kiképzésük a termelés- szettől a legjobb eredményeket.

A földművelésügyi minisztérium támogatása mellett a népművelési minisztérium is támogatja a Mi- csurin-kertekben önkéntes munká- val dolgozó parasztiatlalságot és

könyvtárakat küld, hogy ezzel elősegítse a dolgozó parasztság szakmai és kulturális színvo- nalának emelését.

A megyei Micsurin-kertek alapo- san kidolgozott vetési terv alapján dolgoznak, a tervek kidolgozását a Mezőgazdasági Tudományos Köz- pont irányította. A kertekben fő- leg olyan hasznos növények ter- melését kezdik meg, melyeket azon a környéken nem termelnek, így lesznek a Micsurin-kertek be- mutató kertek.

A ladányiak ágas búzát is vet- nek, melynek 15-ször annyi a termése, mint a mi búzáinknak.

A nánásiak gyapotot vetnek kert- jükben.

Jó munkával, jó példával a Mi- csurin-kertek így járulnak hozzá meggyékben a fau szocialista át- építéséhez és megmutatják az utat a fejlett mezőgazdaság, a boldo- gabb élet felé.

SZÉLMEGHAJTÁSOS VILLANYTELEP KAZAHSTÁNBAN

A dzsambuli terület „Talap- ker“-kolhoza első szélmeghajtás- os villanytelepét működésbe hozták. — A gépbrendezésbe Alma-Ata gyárai készítettek. A villanytelep már az első nap- pokban kitűnő munkát fejtett ki. A kolhozparasztnak házaiban felgyulladtak Iljics lámpái. —

SPORT

Az Újpest kapta a két pontot!

Szalayt két hétre eltiltották

Tegnap este hirdették Denhoff Ernő egyesbíró ítéletét a félbeszakadt D. Lokomotív—Újpest mérkőzés ügyében Számos tanú kihallgatása után megállapították: a debreceni játékosok sportszerűtlensége miatt szakadt félbe az összecsapás, s ezért a találkozó két pontját 0:0 gólaránnyal az Újpest javára írták.

Szalayt, a mérkőzésen kiállított debreceni játékost két hétre eltiltották, míg Csárdást és Nagy M.-et megdorgálták. De szigorú dorgálásban részesült Szilágyi Dezső szakosztályvezető is.

A D. Lokomotívot kötelezték arra, hogy a soronkövetkező három itthoni mérkőzésére szövetségi ellenőrt kérjen.

A D. Lokomotív az ítéletet megfellebbezte.

Nagyszabású sportmúsor április 4-én

Három váltó-, motoros verseny, Felszabadulási Kupa döntő, kerékpáros viadal teszi változatossá a programot

Dolgozó népként soha nem látott lelkesedéssel ünnepli meg felszabadulásunk ötödik évfordulóját, április 4-én. E napra Debrecen sportolói nagyszabású sportmúsort állítottak össze, hogy ezzel is kifejezzék hálójukat, szeretetüket, s hűségüket a nagy Szovjetunió iránt.

Debrecenben délelőtt a nagy ünnepeket megelőzően váltófutás lesz. Ezt három útvonalon bonyolítják le. A nők a nagyalomás előtti szovjet emlékműtől, a férfiak a Nagyerdő-

ből, míg az úttörők a Kossuth-utcai szovjet hősi emlékműtől indulnak és a cél az Alföld-palota előtti szovjet hősi emlékmű lesz.

Délután a Stadionban folytatódik a sportünnepek. Először a város salakos Magyar Szabadságharcos Szövetség legjobb motorosai küzdenek meg egymással, majd utána sor kerül a Felszabadulási Kupa döntőjére is. Színelőadás pedig kerékpárosaink csapnak össze. Lesz céllovverseny is melyen közel 800 indulóra számítanak.

Péntekig lehet nevezni az MKK-ra!

Hajdú-Bihar megye az utóbbi napokban javított eredményén

Közeleg az MKK nevezési zárata, s az eddig befutott eredményekből megállapíthatjuk, hogy a szovjet GTO-mozgalom nyomán elindított tömegsport mozgalom második éve is — annak ellenére, hogy jelentősen emelkedt a probaszíntek — kitűnően sikerült, s a nevezések felülmúlják az elmúlt esztendőben elért jelentéseket is.

Debrecen és Hajdú-Bihar megye az utóbbi napokban javított eredményén. Több üzemben, tömegszervezetben és községben azonban még a nevezések terén lanyhulás mutatkozik, míg számos sportfelelős nem juttatta el a megyei MKK-bizottsághoz a már kitöltött jelentkezési ívet. Így pontos képet nem alkothattunk az MKK nevezések jelenlegi állásáról.

A sportfelügyelőségre befutott jelentések szerint Debrecenben és Hajdú-Bihar megyében eddig 10 473 személy jelentkezett az MKK-ra, de ezenkívül a Rendőrségen 750-en, a vasutas dolgozók közül 1378-an, a postánál 225-en, az egyetemen 600-an,

míg az úttörőknek 2000-en felül a nevezők száma, amelyről viszont eddig nem tettek jelentést a sportfelügyelő és a megyei MKK-bizottságnak.

Egyébként az egyes bizottságok közötti verseny állása március 27-én a következő volt: 1. Hajdúnánás, 2. D. Járóútvonal, 3. Hajdúböszörmény, 4. Berettyóújfalú, 5. Komádi, 6. Püspökkladány, 7. Egyek, 8. Hajdúszoboszló, 9. Nádudvar, 10. Derecske, 11. Biharnagybajom, 12. Balmazújváros, 13. Hajdúszámon, 14. Nyírbátor, 15. Hajdúdorog, 16. Vértess, 17. Vámosperjes, 18. Polgár, 19. Kaba, 20. Hajdúszóvár, 21. Nyíradony, 22. Hajdúhadház, 23. Biharkeresztes.

Még két nap áll a sportfelelősök rendelkezésére. A lemaradt községek még javíthatnak eredményeiken, hogy április 1-én, a nevezések lezárásakor Hajdú-Bihar megye és Debrecen országos viszonylatban is az első helyen álljon a versenyben. Ha ezt sikerül megvalósítani, úgy a sportfelelősök jó munkát végeznek, s dicsőretet érdemelnek.

A D. Honvéd SE és a DSZMTE egyesülésének nemcsak szimbolikus jelentősége, hanem politikai tartalma is van

— írja levelében Ménes János elvtárs

Ismeretes, hogy az elmúlt heten Debrecen és Hajdú megye sportolói és sportvezetőinek nevében Törös Károly elvtárs, megyei sportfelügyelő és Gyulához Jenő, a KLASZ ügyvezető elnöke eljuttatták Ménes János elvtárshoz a város sportolójának ajándékát. Ménes elvtárs Törös

elvtárshoz frott levelében köszönte meg a sportolók kedvességét. A levelet egyébként az alábbiakban közöljük:

„Kedves Törös elvtárs! A hajdúmegyei sportolók és sportvezetők hozzájárultak gyönyörű ajándékért hálás köszönetet mondok és kérem Önt, hogy szíveskedjék ezt úgy a KLASZ, mint a többi sport-szövetségek felé tolmácsolni.

Mondanom sem kell, hogy tevékenységemet eddig is a sport iránti szeretet irányította. A városról való eltávolozással sem szűnt meg érdeklődésem Hajdú megye és Debrecen sportja iránt. Eppen ezért különös örömmel hallottam hogy egyesületelem, a Debreceni Munkás Testező Egyesület — melybe 25 esztendővel ezelőtt ifjúmunkásként léptem be — a honvédség sportolójával fuzionált.

Amennyire irítottunk mi, munkás-sportolók a füzük gondolataitól két és fél évtizeden át, annyira örvendünk most mert tudjuk, hogy ennek az egyesülésnek nemcsak szimbolikus jelentősége, hanem politikai tartalma is van.

A munkásokból és dolgozó parasztokból, haladó értelmiségiekből álló néphadseregünk ölelte magához a Debreceni Munkás Testező Egyesületet, tehát testvér testvérré talált. Bizom benne, hogy ez az egyesülés a munkásfajtalanság sportolási lehetőségét még szélesebb körben kiterjeszti és a tömegsport kultúrájának fejlesztését szolgálja az újabb és újabb tehetségek kibontakozására.

Befejezésül arra kérem Önöket, hogy pártunk sportpolitikájához hűven segítsék és erősítsék mint vezetők Hajdú megye és Debrecen városának sportéletét. Budapest, 1950. március 28. Ménes János.”

ITT A JÁTEKVEZETŐ-KÜLDÉS!

NB I.: Soroksár—Csepel: Kiss.
NB II.: Ceglédi VSK—K. Lombik: Veress. — D. Honvéd SE—Ozd partjelzők: Takács és Ekl.
NB III.: Karag—Bcsabai Agyagipar: Czabán (Regényi).

Kerületi I. osztály: D. Lokomotív II.—Biharnagybajomi MASZOLAJ. Döszregi-úti pályára, 1 óra: Guttfreund (Lovas, Jania). — Hajdúdorog—Sárrétudvari, 4 óra: dr. Csaba (Sóvágy). — Derecske—Büdszentmihály, fél 10 óra: Orosz (Bachus). — Hajdúböszörmény—D. Villanygyár: Fülep (Domán). — D. Fások—Balmazújváros, Bartók Béla-úti pályára, 11 óra: dr. Gyöngyösi (Bélyei, Gellér). — D. Népbolt Meteor—Polgár, Szoboszlai-úti pályára, 9 óra: Vadas Gy. (Kovács O., Kerékgyártó). — Hajdúszoboszló—Tiszafüred, fél 3 óra: Sárosi (Ludman).

Kerületi II. osztály: Nagykereki—D. Meteor, 3 óra: Scrszegi. — D. Egyetem II.—Nagyfő, egyetemi pályára, 10 óra: Horváth I. (Szabó L., Tasnádi). — Hosszúpályi—D. Honvéd SE II.: Horváth K. — Pénzügy—Józsa. DTE-pályára, 1 óra: Szöllösi (Tóth F., Szilágyi). — D. Népbolt Meteor II.—Hajdúböszörmény II., Szoboszlai-úti pályára, 12 óra: Várkonyi (Nagy Z., Páles). — D. Postás II.—Hajdúdorog II., DKASE-pályára, fél 10 óra: Kapusi (dr. Munkácsi, Biró). — Balmazújváros II.—Hortobágy, fél 5 óra: Piller.

Hajdúszóvár—Kunmadaras; fél 3 óra: Koptár. — Sárrétudvari II.—Nádudvar, 3 óra: Biró F. — Püspök-ladányi VSK II.—Biharkeresztes: Zágonyi. — Nagybajomi MASZOLAJ II.—Berettyóújfalui DSE II., fél 5 óra: Farkas.

AZ NB III.

JELENLÉGI ÁLLÁSA

1. Ny. SZDSE	21 17 3 1	72:19	37
2. Pladány	21 15 2 4	47:24	32
3. D. Előre	21 12 2 7	56:49	26
4. D. Postás	21 11 3 7	53:34	25
5. Nagykálló	21 10 4 7	42:41	24
6. Fehérgyarmat	21 9 4 8	35:36	22
7. Mándok	21 9 3 9	36:42	21
8. Nyírbátor	21 9 2 10	42:31	20
9. Balkány	21 9 1 11	32:47	19
10. Dohánygyár	21 7 4 10	50:55	18
11. Nyírmada	21 6 6 9	35:46	18
12. Bújfalú	21 7 3 11	39:32	17
13. Hajdúnánás	21 7 3 11	34:39	17
14. Tiszalök	21 5 6 10	30:44	16
15. Dombbrád	21 6 1 14	30:38	15
16. Záhony	21 4 3 14	21:47	11

Itt közöljük, hogy az MLSZ elnöksége helyt adott a Záhonyi VSK panasznak a Nyírmadai FSZSE mérkőzés ügyében. Megállapították hogy az összecsapás napján Záhony nem állt felkészülés alatt, így a mérkőzés két pontját a pályán elért eredménynek: 2:1 — a záhonyiak javára igazolták.

Vidékiek

apróhirdetésüket be-
küldhették levélben, a
szöveghez az apróhirdetés
szabályait postabélyeg-
gennyel kell beküldeni.
Köznap 30 fillér, vasár-
nap 50 fillér szavankint

VALLALATOK, szövete-
zetek, ha hosszan akarnak
utazni, sokat akarnak spó-
rolni, úgy hívják Szabo
Lajos bérutóvállalatot —
Rákóczi 60. Tel.: 38-02.

Ny 248-0

OKTATÁS

KÖNYVELESI tanfolyam
kezdők részére 6 hétig tart
fandij 100 forint, Werbőczy
utca 8., iroda. 4313-2

ALLAS

VARROGÉP műszerrel
speciálgépekhez azonnal
felveszünk. Debreceni Ru-
hagyár NV, Debrecen —
Domb-utca 5-9. 4902-3

BENTILAKO minden
felvételt, Széchenyi-u. 48
étkezde. 4829-3

LAKAS

ELCSERELEM modern 1
szobás utcai lakóházat bel-
sőroban hasonló komfort-
törtérré. Kút-u. 9. A 28-4
EGY SZOBA bútorral át-
adó, Hatvan-u. 36. 4. ajtó.
4817-4

BUTOROZOTT SZOBA

KÜLÖNBÉJÁRATU bútor-
ozott szoba férfinék ágy-
bél nélkül kiadó. Simonfy
út 2. szám. 5

BUTOROZOTT szoba 1-2
személynek azonnal kiadó.
Szent Anna-u. 31. 4823-5

BUTOROZOTT SZOBÁT
keres házban kőthónapra
azonnal keresek. „Pesti fő-
berő” jelleg. 4826-5

VETEL

FESTMÉNYEKET — hi-
bákat is — perzsaszőnye-
get, régiséget veszek. Mű-
kereskedés. Színházjáráro-
ban. Sz 1379-9

ELADÓ RUHAFALE

PERZSALÁBBUNDA pri-
ma böhátú eladó Katona
szűcs Simonfy u. 2.
4740-10

FEKETE női kabát eladó
Darabos-u. 1. 4816-10

ELADÓ BUTOR

MODERN konyhabere-
dezők, festett hálók,
hencser, gyermekágy, szé-
kek, asztalok olcsón kap-
hatók. Dégenfeid-tér 4. —
Eütorúzet Ny 224-11

KOMBINÁLT szekrényt
megvételre keresek. Aján-
latokat Miklós-u. 4. —
balra. 4803-11

UJ, modern konyhabere-
dező eladó. Miklós-u. 18.
balra 3. ajtó. 4827-11

BORDÓ apinglé, kanapék
teleoldali rekamiék, fotelék,
hencser hűsítőgépek leszá-
llított árban kaphatók. Péter-
fia 56 Ny 235-11

REKAMIE, fotel, bútor-
kártyázást, javítást legol-
csóbban vállal Baranyai
kártyázó. Színházjáráro-
ban. Használt rekamiék veszek.
Sz 1381-11

SAJÁTERMÉSÜ

magasfokú édeses

kóserborok

ünnepe literenként is
kaphatók: BLASZ-nál,
Széchenyi-u. 33.

VESEK, eladok hálózso-
ba, konyha és egyes bútor-
darabokat. Nyil-u. 137.

VESEK, eladok hálózso-
ba, konyhabútorokat dar-
abonként is, Medgyesi. Szab-
adság-u. 2. Sz 1378-11

KIALLÍTÁSON első díjat
nyert dupla rekamié, sze-
lonok, fotelék készítését új-
tánosan vállalja Vég-kár-
pitos, Vörös Hadsereg-útja
7. szám. Sz 1389-11

RADIO

RÁDIÓT NÁNÁSSYTÓLI
Rádiójavítás Nánássy-nál
Néprádió 390 Ft, OKÁ utal-
ványra is. Villanyzerelés.
Piac-u. 57. 147-12

VILÁGVEVŐ szuper uni-
verzális, eladó. Kálvin-tér
3. szám. Sz 1393-12

UJ RÁDIÓKAT részlete-
re, használtak alkalmi vétel
kaphatók, rádiót veszek.
Apafy-u. 18. 4811-12

AUTO, MOTOR KERÉKPÁR

BENZIN motor 4 HP
üzemképesen eladó. Hatvan
utca 41. Nagy 4590-13

200-as DKW motorkeré-
pár, kifogástalan, eladó, —
Széchenyi-u. 8. Marosváry
Sz 1400-13

VARROGÉP

SINGER stüllyesztő, bo-
binost, karikahajót, kerék-
párt, alkatrészeket, rádió-
kat ad, vesz Soltész, Kálvin-
tér 2. Porézivókölcsönzés
Sz. 1364-14

KARIKAHAJÓS stüllyesz-
tős — keveset használt —
jutányosan eladó. Simonfy-
utca 59. ajtó: 5. Sz 1395-14

ELADÓ CEP SZERSZAM

IRÓGÉPET, számológépet
sokszorosított gépet javít, elad
vesz Ludmán, Piac-u. 42.
udvarban. Sz 1355-15

HANGSZER

MUSIKA pianino és egy
írósztal eladó. Kossuth-u.
44. szám. 4617-16

MODERN fekete körpán-
célós zongora megbízható
eladó. Szendrő, Bathyány-
u. 22. 4741-16

TÜZHELY

TÜZHELYEK kisebbek,
nagyobbak új, javított fele-
lősséggel legolcsóbban be-
szerezhetők használtat be-
váltom részlet, tisztáz, fű-
dőkád eladó Csepő u. 98.
Ny. 245-17

ASZTALTÜZHELY leg-
gyorsabban kapható Csepő-
utca 41. Ny 219-17

GYERMEKKOCSI

MODERN gyermekkoesik
kifűző állapotban kaphatók
cserelehetők. Hunyadi-u. 11
Gyermekkoesit veszek.
Sz 1386-18

VASÁRNAPRA VIRRADÓ ÉJSZAKA INDULNAK A MOTOROSOK!

A Magyar Szabadságharcos Szövet-
ség debreceni szervezete minőségű és
tömeges csillagtúrát rendez. A minő-
ségi versenyzők szombatról vasárnap-
ra virradó éjszaka 0 órakor indulnak
Debrecenből Szolnok—Cegléd—Buda-
pest—Győr—Veszprém—Székesfehérvár
—Budapest útvonalon és a cél a ve-
sési emlékműnél lesz, melyet a hő-
s parancsok emlékére emelt a ma-
gyar nép. A 630 km-es útvonalon 10
minőségű motoros vesz részt.

A nagy tömeget megmozgató csil-
lagtúra második futamát Debrecen—
Budapest útvonalon bonyolítják le.
A cél itt is a szovjet hősi emlékmű
lesz, melyet ünneplésen megkoszo-
rúznak. E versenyszámban 70-80 in-
dulóra számítanak.

A résztvevőket egyébként ezután
hívja fel az MSZHSZ debreceni szerve-
zete, hogy a versenyen kapcsolato-
sok tudnivalók összegzésére végezt
ma este fél 7 órakor összejövetel lesz
a Vörös Hadsereg-úttal székházban.

A HAGYOMÁNYOS Színészek—Uj-
ságrók labdarúgó mérkőzést vasár-
nap játsszák le Debrecenben.

MÁRCIUS 31-IG lehet jelentkezni
a Sportfelügyelőségen a közösen
induló kézilabda játékvezetői tanfo-
lyamra.

APRILIS 1-ÉN

megkezdődik

a Köztetelőben

a sírok gondoztatása

Olcsó díjak. Befizetés,
megrendelés a gondnok
hivatalban és KOSSUTH
UTCA 6 Sírokra virág
kapható.

ELADÓ EPULTANYAG

KÜLÖNFÉLE faanyagok,
ablakok, ajtók, melegágyi
ablakok, létra, 25 kg-os ti-
zedes mérleg Rákóczi-u. 61
A 2-20

10.000 csertéglá eladó, —
Irinyi-u. 4. 4822-20

BONTÁSBÓL kikérült
csertéglá eladó. Kossuth-u.
22. szám. 4823-20

ELADÓ VEGYES

NAGYBOCONÁDI kaptár-
rak, lépek eladók, méhe-
lért cserélhető. Széche-
nyi-u. 8. keresztút, Esti
órákban. 4818-21

REX billiárdasztal és óca-
ka léga eladó, Arany Já-
nos-u. 2. 4819-21

IRÓGÉP, számológép, be-
tegtolókösi, gyorsító el-
adó, Kossuth-u. 31., hátul
az udvarban. Ny 86-21

PEHELY, fércipő, női-
cipők, férfi kalapok eladók
Dégenfeid-tér 6. Sz 1399-21

AJÁNLAT

JÓMINŐSÉGŰ hencserek
rekamié, fotelék készen
kapható, Debrecenszky kár-
pitónál, Széchenyi-u. 1.
Ny 254-22

LOHUSARU olcsó és jó.
Kolbász, számai 8 Ft, da-
rálthús 4 Ft. Mester-u. 38.
4810-22

MOSO, fűrésztételek,
kétágú létra Nyírítő (Piac
utca) Vörös Hadsereg-útja
7. II. udvar. 4800-22

SZEPLŐS, májfoltos, pat-
tanásos arcát elmulasztja,
megszépi Bernáth József
kozmetikája, Vöröshadsereg
útja 59. Sz. 1296-22

RETIKÜL festést bőrdí-
javítást vállalok Szilágyi
böröndök, Simonfy-u. 5. sz.
Tejpiac. Sz. 1223-22

PETROFOR javítás szék-
szerűen, felelősséggel. Rosz-
szat megveszem v. jóval
becserélem Csepő u. 29.
bédogomshely. Ny 218-22

NŐI KABATOKAT, ruhá-
kat, alakításokat szolid ár-
ban készítek. Arany János-
utca 4. női szabóság.
Sz 1318-22

GUMICSZEMEK, kerék-
párgumi vulkanizálás, var-
ró gép javítás Nagy István-
nál, Széchenyi-u. 2. 22

SZŐRMEBUNDÁKAT,
írhakabátokat, bőrkabát-
kat készítek, javítok, alakí-
tok. Kövály szűcs. Piac-
utca 67. Sz 1320-22

KALAPJA piszkos, for-
mátlan? Szakszerűen tisztá-
tja, formázza ifj. DALMI
kalaposmester, Vár 1. Csa-
pó-u. sarok. Ny 213-22

Mozi

VIG moziban 4 ó, 8,
APOLLO-ban fél 5, fél 7,
fél 9 órakor!

MÓRICZ ZSIGMOND
regénye nyomán készült
új magyar film:

URI MURI

Főszereplők: Mészáros Ádám,
Szörényi Éva, Deák Sandor,
Rajnai Gábor, Makai
Margit.

METEOR:
4 órától folytatódó elő-
adások 1 és 2 forintos elő-
adásokban:

BEKE KÖVETŐI
PUSKIN-ÜNNEP
HANGYA PETI
GYLKOS HANG
FUTOHOMOK